[image: image16.png]@ (PP EL) KPR DITBRE

www.czhxzx.com





	年级
	九年级
	科目
	化学
	任课教[image: image1.png]22 2R (ZXXK.COM)




师
	
	授课时间
	

	课题
	化学实验室之旅
	授课类[image: image2.png]22 2R (ZXXK.COM)




型
	新授

	一、教材分析
	本节课位于新课程标准第一个一级主题科学探究的子主题学习基本的实验技能，本课题教材共由两部分组成：认识常见仪器和化学实验基 本操作。在知识展现然后引导学生进行药品的取用、加热[image: image3.png]22 2R (ZXXK.COM)




和洗涤仪器等基本操作训练。教材没有采用单纯的基本操作 训练的方法，而是结合具体实验和“活动与探究”等，引导学生在实验和探究过程中，了解加[image: image4.png]22 2R (ZXXK.COM)




热等化学实验基本操作 方法，并在现象明显的实验过程中进行基本操作训练，这样更能激发学生的学习兴趣。

	二、学情[image: image5.png]22 2R (ZXXK.COM)




分析
	我所教的两个班级学生学习基础、习惯有较大的差异，但有一点却是相同的，那就是他们都刚接触化学，对化学实验充满兴趣，不仅乐于观察实验更愿意亲自动手来做。由[image: image6.png]22 2R (ZXXK.COM)




于学生们学习的热情都很高，所以[image: image7.png]22 2R (ZXXK.COM)




课堂教学上应该把重点放在引导学生如何规范操作，为今后的化学学习奠定基础。 

	三、教学目标
	  知识与技能 

1：通过参观化学实验时，了解化学实验室的设备，知道化学实验的要求。 2：认识常用的化学仪器，了解常用仪器[image: image8.png]22 2R (ZXXK.COM)




的使[image: image9.png]22 2R (ZXXK.COM)




用方法。 3：学会药品的取用，物质的加热等化学试验常用操作。 4：了解化学实验室的安全知识，能够记住化学实验的一些安全知识。
过程与方法：通过阅读、观察和操作，初步学会认识化学简单实验仪器的名称，操作方法及安全知识。
情感态度与价值观：保持和增强探究欲望，发展学习化学的兴趣。

	四、教学重点难点
	重点[来源:学&科&网Z&X&X&K]
	1.了解常用仪器的使用方法。： 

2.学会药品的取用，物质的加热等化学试验常用操作。[来源:学科网][来源:学&科&网]

	
	难点
	学会药品的取用，物质的加热等化学试验常用操作。

	五、教学过程设计
	教学情景导入 

多媒体展示洁净整齐的化学实验室，实物展示化学实验仪器，你们想认识这些化学仪器及和使用方法吗?我们今天就讲第一章的第三节化学实验室之旅。 

教学过程: 

教师活动：多媒体展示洁净整齐的化学实验室，突出显示化学实验室的[image: image10.png]22 2R (ZXXK.COM)




规则。然后实物展示常见的实验仪器。[image: image11.png]22 2R (ZXXK.COM)




 

如：试管，烧杯，酒精灯等。
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学生活动：[image: image13.png]22 2R (ZXXK.COM)




阅读课本初中化学试验常用仪器，并举手回答各仪器的主要用途和注意事项。 

教师活动：总结并强调每种仪器的注意事项。 学生活动：阅读课文16页-18页内容注意各项操作。 

教师活动：演示固体药品的取用，液体药品的取用，给物质的加热边做边讲特别强调注意事项。 

 学生活动：分组做以上三个实验并认[image: image14.png]22 2R (ZXXK.COM)




真思考，讨论总结。
 教师活动：巡视指导。归纳总结。固体药品的取用要点：先将试管平放，再慢慢树起来；液体药品的取用要点：
瓶塞要倒放，标签向手心，瓶口咬紧挨试管口。量筒须平放，视线。与液体的凹叶面最低处保持水平。酒精灯的使 

用：用火柴点燃，用灯帽盖灭，火焰奋焰心，内焰外焰，外焰的温度最高，加热用外焰。给试管中的物质加热先预 

热，后固定，液体不能超过1/3，且管口朝向没有人的地方。 学生活动：阅读实验[image: image15.png]22 2R (ZXXK.COM)




室的安全知识归纳总结注意事项并举手回答。  教师活动：强调要严格遵守注意事项。 课堂小结：学生回答本节的收获

	六、练习及检测题
	

	七、作业设计
	练习册
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